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Vážení spoluobčané, 
v uplynulých dnech jsme si připomněli 89. výročí rozpadu 

Rakousko-Uherské monarchie a vznik samostatného Československého 
státu. K 90. výročí založení Československa chceme uspořádat výstavu 
z historie naší obce včetně jejich územních částí a pokud možno z místních 
dokumentů.  

Žádám Vás tímto o přispění do této výstavy svými rodinnými dokumenty (úřední spisy, 
fotografie, plánky a mapky) a zrovna tak i o aktivní práci při ujasňování si rozsahu této výstavy a  
jejímu budování i zabezpečování. 
 
 Děkuji Vám za pochopení významu této akce. 
 
            Ludvík Juřík, starosta obce 

 

Společenská kronika 
 

Gratulujeme všem jubilantům, kteří v těchto měsících slaví svá významná výročí.  
Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti do dalších let. 

 
   Září: pan Juřík Ludvík     
     pan Procházka Jaroslav      
  pan Tazbírek Jan      
  paní Haukeová Marie     
   
                 

      Rozloučili jsme se: 
    s panem Miroslavem Sekelským 

   s paní Rozálií Danielovou 
 

 
V minulých měsících jsme přivítali nové občánky: 
 

    Laura Klíčová 
    Eliška Palátová   
    Kateřina Kalvachová 
    Pavel Kotlar     
    

      Přejeme jim hodně štěstí a radosti do života 
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Kulturní a společenské akce obce 
 
 Dne 25. 8. 2007 se v Uhelné konala hasičská soutěž o pohár starosty obce. 
Této akce se zúčastnila družstva z následujících měst a obcí: Bílá Voda, Javorník, Stará Červená 
Voda, Široký Brod, Uhelná, Velké Kunětice a Žulová. 
 

Výsledky: 
Ženy:       

1. místo: Žulová 
2. místo: Velké Kunětice 

 
Muži: 

1. místo: Široký Brod „A“ 
2. místo: Stará Červená Voda 
3. místo: Široký Brod „B“ 

 
 

Dne 31. 8. 2007 proběhl tradiční výlet nejen pro děti a mládež. V letošním roce jsme se 
byli podívat v Ostravské zoologické zahradě. Výlet se nám líbil a zde Vám prezentujeme co 
všechno jsme mohli shlédnout.  
 
  

       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V sobotu 6. října 2007 se uskutečnil 1. ročník KTM ( kulový trojboj malorážka ). 
 
 
 
 

O putovní pohár starosty obce Uhelná – družstva ( maximální počet bodů – 900 ) 
1. místo – Jiří Ketner, Petr Kubáček, Radek Graja – 724 bodů 
2. místo – Jiří Daniel, Tomáš Robotka, František Graja st. – 604 bodů 
3. místo – Adam Lomozník, Jan Daňa, Petr Svoboda – 532 bodů 
 

O putovní pohár MS Uhelná – jednotlivci ( maximální počet bodů – 300 ) 
1. místo – Petr Kubáček – 268 bodů – MS Uhelná 
2. místo – Petr Svoboda – 256 bodů – MS Bernartice 
3. místo – Radek Graja – 254 bodů – MS Uhelná 
 

Střeleb se zúčastnilo 19 střelců a 5 družstev. Pořadatelé děkují všem sponzorům za dary, 
bez kterých by se stěží tento krásný sportovní turnaj uskutečnil. 

 

Za MS Uhelná Radomír Graja. 
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Dne 3. října 2007 se uskutečnila beseda k obnově sadu Na Zastávce a parku 

v Horním Fořtu. V diskusi byly řešeny problémy týkající se skladby výsadby 
dřevin a okrasných keřů v lokalitě Zastávka a Horní Fořt. 

 
 
 

I n f o r m a c e 
 
 

 
 

Od úterý 16. října 2007 probíhá zimní svoz komunálních 
odpadů. Tzn, že popelnice se vyváží každý týden v úterý ráno. 

 
 

 
ZŠ Javorník informuje  

 
Cože? Ve škole nezvoní? A žáci nemusí vstávat na začátku a na konci hodiny? A nemusí 

dělat domácí úkoly? Kdyby se raději učili a nejezdili pořád na výlety. Co si ti učitelé ještě 
nevymyslí! To za nás....Tyto a mnohé další otázky a věty znějí již pár týdnů Javorníkem a širším 
okolím. Někdy jsou vyslovovány s nadšením a očekáváním, mnohdy pak s nedůvěrou a skepsí. 

Ano, školství, a to nejen v Javorníku, prochází změnami snad největšími od dob Marie 
Terezie. Všichni jsme po dlouhá léta byli zvyklí, že ve škole se toho moc nemění. Je pravda, že 
sem tam se objeví nový počítač, nová technika, nová tělocvična nebo supermoderní jídelna. Často 
rodiče a dokonce i prarodiče poznávají stejný nábytek, stejné učebny. A hlavně... jejich děti a 
vnuci se učí stejné letopočty, stejná hlavní města a státy, dostávají stejné poznámky do žákovské 
knížky, a ve třídě to vůbec vypadá skoro stejně dnes jako před 10, 20 nebo 50 lety. Co na tom, že 
jsme většinu toho, co jsme se učili zapomněli, že jsme byli nuceni celý život se učit něco 
nového...  

Svět se bouřlivě mění a tradiční, byť moderně zařízená škola, je jedinou jistotou, kterou 
tak důvěrně známe. A teď najednou tolik změn. 

Před 3 lety začal platit nový školský zákon, ve kterém je zakotven rámcový vzdělávací 
program, který je základem pro školní vzdělávací programy. Ty si vytváří každá škola s ohledem 
na její tradici, specifika, možnosti a příležitosti. Stěžejní myšlenkou je odklon od velkého 
množství poznatků k takzvaným kompetencím, což jsou dovednosti nutné pro život a orientaci 
v dnešním světě. Například vyhledávat informace a pracovat s nimi, umění učit se, řešit 
problémy, vyjadřovat své myšlenky, pracovat v týmu atd. Samozřejmě, že se žáci budou nadále 
učit číst, psát počítat, budou se učit mnohé věci nazpaměť, budou psát písemky, diktáty, čtvrtletní 
práce. Ale mělo by postupně zmizet často bezúčelné biflování, výuka stylem musíš – nesmíš a 
snad i nechuť chodit do školy, kterou si postupně žáci s přibývajícím věkem vypěstují. 

Mělo by...a já věřím spolu se svými kolegy, že se nám to podaří. I když jsme si dobře 
vědomi toho, že to nebude za rok ani za dva, ale spíše za pět nebo deset let. Na našem školním 
vzdělávacím programu s příznačným názvem „Škola na konci světa, přesto na začátku...“ jsme 
usilovně pracovali dva roky tak, aby od 1. září tohoto roku mohl začít platit v 1. a 6. třídách. Při 
tom nás napadala celá řada změn, které bychom postupně mohli uvádět v život. Například 
motivační výlety na začátku školního roku, kde si žáci se svým třídním učitelem připravili 
pravidla, kterými se budou ve svých třídách řídit. Myslíte si, že na výletě s hrami, turistikou, 
vařením a povídáním se žáci naučí méně než v lavicích v jednotlivých předmětech? Nebo 
zvonění. Ve kterém zaměstnání nás zvonek zve k práci, pak ohlašuje přestávku? Kde nám 
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zazvoní, abychom ukončili práci těsně před tím, než ji dokončíme? Zvonění jsme zatím nezrušili 
úplně, od 3. tříd zvoní na začátek hodiny. Nebo vstávání. Znáte nějaké pracoviště, kde 
s příchodem šéfa povstane celý pracovní kolektiv několikrát denně? Samozřejmě, záleží také na 
učiteli, jak zahájí hodinu, dovede upoutat žáky. Ano, záleží i na nás samých. Vždyť my jsme také 
chodili řadu let do tradiční školy a mnozí z nás v takové škole učíme, stejně, jak nás učil před 
mnoha lety náš oblíbený dějepisář, nezapomenutelná fyzikářka... 

Tím nechci říct, že musíme zavrhnout všechno dobré, co v českém školství je. Vzít si 
z naší tradice to nejlepší, co máme, a postupně přizpůsobovat školu novým podmínkám, moderní 
době. Jen k tomu potřebujeme jednu maličkost – pochopení, vstřícnost a spolupráci vás! Rodičů,  
prarodičů! Potom věřím, že postupně vybudujeme školu, se kterou budou spokojeni rodiče a 
budou se v ní dobře cítit především děti, ale také všichni zaměstnanci. 
 
Mgr. Zdeněk Hořava 
 
 

POLICIE ČR INFORMUJE 
OKRESNÍ  ŘEDITELSTVÍ  JESENÍK 

          

Již příští rok se Česká republika přičlení do schengenského prostoru, ale stále mnoho občanů tápe 
ve změnách, které vyplývají ze zrušení kontrol na společných hranicích České republiky s 
dalšími schengenskými státy. Proto uvádíme pár bodů pro ujasnění: 

� v rámci schengenského prostoru nejsou na společných státních hranicích vykonávány 
hraniční kontroly a hranice lze tedy volně překračovat kdykoli  a na jakémkoli místě 

� uvnitř schengenského prostoru je umožněn: 
- volný pohyb s platným občanským průkazem nebo cestovním   pasem 
- volný průjezd přes bývalé hraniční přechody za podmínky dodržení případného 

místního dopravního omezení 
� vnější hranice České republiky zůstanou pouze na pěti mezinárodních letištích, hraniční 

kontroly však budou probíhat jen na letech mimo schengenský prostor 
� možnost dočasného obnovení hraničních kontrol v případě ohrožení veřejného pořádku, 

nebo bezpečnosti státu 
� vytvoření a provozování schengenského informačního systému* pro výměnu informací 

v rámci schengenského prostoru (pátrání po osobách, věcech, boj s nelegální migrací 
apod.) 

� zajištění policejní spolupráce v rámci prevence a objasňování trestných činů, v oblasti 
právní pomoci, vydávání osob a předávání odsouzených, urychlení a usnadnění justiční 
spolupráce 

Kontroly by měly být zrušeny na hraničních přechodech do konce roku 2007 a na mezinárodních 
letištích do konce března 2008. Podrobnosti budou domluveny na jednání rady Evropské unie, 
které se koná 8. - 9. listopadu 2007. 

* Schengenský informační systém (SIS) obsahuje společnou databázi, která je vytvářena a využívána 
všemi stýty zapojenými do SIS. SIS není centrální evidencí osob žijících v EU/Schengenu, ale obsahuje 
údaje o některých osobách a věcech, jejichž vedení je důležité pro zajištění bezpečnosti a práva ve 
společném prostoru  

 
 
Obec Uhelná, 790 68, Uhelná čp. 163, IČO 00636053, tel./fax. 584433022,e-mail.: uhelna@uhelna.cz, 
www.uhelna.cz, dne 24. 10. 2007. Přidělené identifikační číslo: MK ČR 10035 


